

乘着“微亮化”工作的“东风” 30年没有路灯的小区“亮”了



本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 廖雨燕)昨天7点,天元区花园二村,66岁的王福敏吃过晚饭后出门到楼下散步。楼下,已有几位邻居,或站或坐,互相寒暄。

小区30年没有路灯

上月初,市城管局灯饰管理处的工作人员主动联系了沈利,告诉她一个“惊喜”——他们得知花园二村缺少路灯的难处,可以帮忙。

此前,沈利一度以为,花园二村不会有路灯了。这个建成于1988年前后、有200余户居民的小区,属于居民集资自建房,一直没有物业,路灯等基础设施就更别提了。

30年没有路灯,会导致什么情况?“夜里两眼一抹黑,只能各回各家,冷冷清清。小区里还格外不安全,入室盗窃甚至抢劫的案件,都有发生。”沈利说。

此前,沈利也问过、跑过一些单位,得知安

“以前到了夜里,这场面可是难得一见。”花园里社区党支部书记沈利告诉记者,这得益于沿线点亮了84盏“民心灯”,让这个30年没有路灯的小区,全都亮堂了。

装路灯需要一笔不小的经费,后续还涉及用电等费用,需要小区居民自筹,这事推进不下去,就一直耽搁了。“我肯定想不到,会有单位愿意主动把事情揽过去。”昨日,沈利告诉记者。

昨日,市城管局灯饰管理处相关负责人介绍,之所以有帮助花园二村的故事,还与他们的一次摸排行动有关。结合日常工作,今年10月前后,他们对市区的路灯情况进行摸排,除了一些已纳入部门管养范围内的,还重点对无物业老旧小区的相关情况进行摸排梳理,花园二村的难题就这样被发现了。

此前,沈利也问过、跑过一些单位,得知安

纳入“微亮化”工作

“肯定想帮忙,但怎么帮、帮多少,实际上我们一开始也有顾虑。”上述相关负责人说,毕竟安装路灯及其后期管养,都需要经费。如果一应由市城管局灯饰管理处承担,肯定会有压力。

转折,源于该部门近期在全省率先推进的“微亮化”工作,其中提出了消除路灯“盲区”的要求。“这类老旧小区,就是我们‘救急’的重点。”上述相关负责人说,这才有他们主动联系沈利的开端。

现场勘探、设计,进场施工……决心既下,过程推进格外顺利。上月中旬,市城管局灯饰管理处组织党员职工一起到现场,为路灯接线,这几天,又忙着来做日常检修、养护。“真为我们办了大好事,看到他们就像看到自家人。”小区居民们说。

昨晚7点,依着小区内6条巷弄竖立的84盏路灯亮起,向四周投射出暖白色的光亮。灯下,居民们言笑晏晏,孩童们奔跑嬉戏。

春运火车票12日起“开抢”

本报讯(记者 肖蓉)2019年已进入最后一个月,记者从株洲铁路部门获悉,昨日起,2020年元旦火车票已开售,12月12日,2020年春运首日火车票也即将开抢。

按照火车票互联网和电话订票提前30天发售,车站售票窗口、代售点提前28天发售的规定,12月3日起,2020年元旦火车票开售。铁路工作人员表示,因为今年元旦在周三单独休息一天,没有和周末连休,预计出行客流主要为省内短途为主。

2020年春节放假时间为1月24日—1月30日。铁路春运为期为40天,其中节前为15

聚焦违停占道,立行立改解民忧 曹家巷路 莱茵小镇路段畅通了

本报讯(记者 李卉 通讯员 言独立)“好好一条路,硬是被乱停乱放的车子,挤成了单行线,车子稍微宽一点都不一定过得去……”近日,有居民反映石峰区曹家巷路莱茵小镇路段车辆乱停乱放,导致通行很不方便,也严重影响了区域消防安全。

田心街道收到诉求后,将其列为“不忘初心、牢记使命”主题教育立行立改事项,积极寻求解决办法。记者了解到,莱茵小镇人多车多,但不少车辆并未购买停车位,就随意停放在路边。由于该路段是连通小区与附近几个大型企业的要道,而且小区地下停车场的出口也在这里,车流量较大,道路原本就不宽,道路两边停满车之后,路面仅能容纳一台车子缓慢驶过,双向通行变成了单向通行,导致大家叫苦不迭。更让人担心的是,若突发火灾或是病人需要急救,应急车辆无法及时赶到现场,会导至时机延误。

为了解决这个问题,田心街道召集物业公司、小区业委会、交警、城管举行现场办公会,商量解决对策。会议明确,物业公司提供更多停车位出租给居民,业主委员会配合网格员通过上户、微信群宣传等方式,呼吁大家不要占道违停。交警、城管部门联合加强执法监督。近日,街道出资在道路中间安装了隔离护栏,在人行道与马路之间安装了隔离墩,用物理方式彻底解决了违停占道问题。

“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来,田心街道通过自己找、集体议、开门纳谏等方式,结合“票决制”、网格微信群、网格平台等工作机制,发现、解决了一批居民的痛点、难点问题,让主题教育在实际行动中见实效。



▲石峰区曹家巷路莱茵小镇路段如今已不见到违停占道现象 通讯员供图

下列证件声明作废

- 石峰区一心大药房遗失财务专用章一枚
- 株洲市体协遗失J5520001484401号开户许可证正本
- 李忠和遗失株洲中泰房地产开发有限公司开具的1202428号收据,诚意金金额10000元
- 欧洲城服饰市场349室郝洪芳遗失430203600406443号营业执照正本
- 金帝广场一楼157号郝洪芳遗失92430203MA4LK57Q3X号营业执照副本
- 芦淞区尚艺广告制作部遗失92430203MA4LR2X732号营业执照副本
- 株洲市石峰区社会保险服务中心遗失预留在兴业银行株洲分行的公章一枚
- 湖南金峰电力科技有限公司遗失财务专用章一枚
- 株洲市天意汽车运输有限责任公司(湘B39602)遗失湘交运管株字430201015141号道路运输证副本
- 醴陵市皇室御道养老服务有限公司遗失财务专用章、经营者“罗红梅”的私章各一枚
- 株洲市云旗贸易有限公司遗失行政公章、财务专用章、合同专用章和法人私章一枚

广告接待热线

政务专题部

28835396

28823919

高额返利、卷钱跑路、“保健品”忽悠、非法集资 揭底“涉老”诈骗四大套路

又被“高额回报”骗了钱?又因“保健品”上了当?近年来,涉老诈骗层出不穷、花样翻新,在社会上产生了恶劣影响。民政部3日联合中国银保监会、国家市场监管总局专门发布四项风险提示,揭露涉老诈骗四大套路,推动老年人防诈骗意识和能力的提升。

○现象

多地老人受骗,涉及金额上亿元

级别最高的翡翠会员消费满25600元,每天返现130元,最终返利高达64320元,办理多张会员卡还赠送蚕丝被、足灸桶等礼品,高级会员还能享受免费旅游服务。

这些看起来回报丰厚、由“老妈乐”公司提供的“消费养老”服务,实际上是一场彻头彻尾的骗局。先后有北京、江苏、河南、河北、山西、福建、吉林等多地老人受骗,涉及金额上亿元。

类似的涉老诈骗案件并不少见。一家名为“天地自然健康养老公司”的企业自2015年起招募了几千名老年会员,承诺会员交费后不仅可在养生庄园吃饭、购物、就医,参加旅行团,每年还可以拿到6%至14%的返利,打折之后单日最低房价和餐费仅为67元和12元。

然而,2018年4月,该公司负责人外逃,账面资产也所剩无几。经调查,这家所谓“高端养老企业”既无土地手续也无养老资质,完全就是个骗子公司,涉案金额超过3亿元。

○分析

非法集资等涉众型犯罪占很大比例

记者了解到,近年来,综合养老服务领域非法集资及诈骗案件频发,形式也花样翻新,包括以提供“养老服务”名义收取会员费、床位费;以投资“养老项目”、销售“老年产品”名义吸收资金;以房养老“套路贷”诈骗等。

北京大学法学院教授王新表示,随着中国社会老龄化程度不断加深,在养老压力下,广大老年人对现有资产“保本升值”的需求也逐渐提升,这给了诈骗团伙以可乘之机。涉老诈骗案件中,非法集资等涉众型犯罪占很大比例,所以老年人常会有自发性的集体维权行动,容易引发群体性事件,造成社会稳定。”王新说。

为深入揭露涉老诈骗真相,民政部联合中国银保监会、国家市场监管总局3日专门发布4项风险提示:

——高额返利无法实现。

所谓“返利”其实质就是拆东墙补西墙。多数养老服务机构、企业不存在与其承诺回报相匹配的正当服务实体和收益,资金运转难以持续维系,潜在风险很大。专家指出,“高回报”往往就是高风险的信号。

——资金安全无法保障。

“会员卡”“预付卡”等形式的预付资金由发起机构控制,未实施有效监管,存在转移资金、卷款跑路的风险。2018年5月,养老产品“爱福家”资金链断裂,公司负责人外逃。

○举措

多地探索打击防范风险举措

近年来,在打击涉老诈骗类案件和提升老年人防范意识和能力方面,各地各部门多措并举,产生了不少行之有效的经验。

以江西省为例,有关部门一方面前移监管关口,各级登记管理机关自养老机构进行登记注册之日起介入监管,加强备案前的非法集资风险防范;另一方面加强监测预警,建立举报奖励制度,通过“赣金鹰眼”监测预警平台,江西涉众型经济犯罪监测预警平台等加强网上监测。

同时,江西省各级市场监管部门还将养老机构注册登记信息上传至国家企业信用信息公示系统(江西),各级民政部门定期下载相关信息,全面加强信息共享,发现线索第一时间相互通报,同时向各自上级部门报告。

海南民政厅注重加强宣传,今年以来共开展宣传活动2043次,印发各类宣传材料70000余份,并以开展2019年全国“敬老月”活动为契机,大力宣讲养老服务以及防范和处置非法集资的有关法规政策。

李爱君表示,归根结底,要更好地方便老年人的生活和心理,也帮助老年人认识到,“天下没有免费的午餐”,遇到“高回报”“高利润”等字眼时要格外提高警惕。民政部等也提示,如发现涉嫌违法犯罪线索,应积极向有关部门举报。

(据新华社)

针对当前一些养老机构、企业以养老服务名义非法集资、欺诈销售“保健品”等情形,民政部等部门近年来采取多项措施防范打击。

为深入揭露涉老诈骗真相,民政部联合中国银保监会、国家市场监管总局3日专门发布4项风险提示:

——健康需求无法满足。

不少“保健品”采用偷换概念的手法,与合法批准药品的医药器械、保健食品等混同,骗取消费者信任,但所声称的保健功能未经科学评价和审批,往往无效甚至贻误病情。

——运营模式存在违法风险。

一些“养老公寓”“养老山庄”不具有销售商品的真实内容,或者不以销售商品为目的,而是以免费旅游、赠送实物、养生讲座等欺骗、诱导方式非法吸收公众资金。

中国政法大学互联网金融研究院院长李爱君表示,民政部等部门此次发布的风险提示具有很强的针对性,对非法集资等诈骗手段的常见形式和主要手段都进行了具体说明,对提高老年人风险意识、加强投资理性有积极意义。

李爱君认为,此次提示特别强调参与非法集资风险要自担,应引起老年人和家属的高度警惕。

太原现“区块链诈骗” 投资者要当心这些陷阱

投资者抓住机遇,参与虚拟货币交易。

太原市反诈骗中心专家表示,区块链不等于虚拟货币,要对非法虚拟货币炒作保持警惕。相关诈骗套路包括:

1.将“区块链”“去中心化”“开放源代码”等技术宣称为自己虚拟币的技术构造;

2.编造故事、设计模式吸引投资者眼球;

3.涉众诈骗特征明显,兼具多种违法犯罪特征;

4.交易平台服务器放置在境外,境内行骗、境外洗钱,为提前跑路做好准备。

对此,太原警方提醒投资者,对通过QQ、微信等社交软件主动添加好友的陌生人,要保持高度警惕;凡是自称高收益、稳赚不赔的网络投资理财、投机倒把行为多是骗局,不能轻信;投资要选择正规渠道,应在投资前了解其资质或实地查看情况。如不慎受骗,要及时拨打110报警。

(据新华社)